

Азамат Сулиманов: «Молодежь – стратегический ресурс Центральной Азии»



14 июня в Астане состоялся VII Центрально-Азиатский экспертный форум «Центральная Азия: гравитация доверия», организованный Казахстанским институтом стратегических исследований при Президенте РК.

Мероприятие собрало руководителей, экспертов и специалистов стратегических институтов, научно-исследовательских учреждений и внешнеполитических ведомств государств Центральной Азии.



Выступая на Форуме, руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Азамат Сулиманов отметил, что ключевым фактором для полноценного раскрытия потенциала региона, формирования его субъектности и целостности является молодёжь.

Согласно оценкам, на сегодняшний день Центральная Азия является одним из самых молодых регионов по возрастному составу. Она составляет около 60% населения стран региона, что

значительно превышает среднемировые показатели, а их средний возраст - 28 лет.

По словам представителя ИСМИ, молодежь становится стратегическим ресурсом, который определяет развитие не только государства, но и перспективы регионального сотрудничества.

«У нашей молодёжи имеются мощный интеллектуальный потенциал, схожие взгляды и устремления. Именно ей предстоит определять образы и контуры нашего общего будущего, взять на себя ответственность за устойчивое развитие региона, стать драйвером экономического роста», - убежден эксперт.

В своем выступлении А.Сулиманов обозначил важность консолидации совместных усилий в следующих направлениях.

Первое. Развитие человеческого капитала.

Как отметил аналитик, непреложное значение в развитии потенциала молодого поколения играет выстраивание общего образовательного пространства и формирование единой платформы научно-исследовательской деятельности, которая соответствовала бы всем требованиям современности.

В частности, со слов эксперта, актуальным представляется расширение сотрудничества в сфере образования, взаимных академических обменов, подготовки кадров по техническим и инженерным специальностям, а также управленческих кадров среднего звена.

По убеждению А.Сулиманова, подготовка специалистов новой формации может стать несущей конструкцией взаимовыгодного многостороннего сотрудничества, придаст взаимодействию дополнительную устойчивость и глубину, способствуя эффективной реализации совместных проектов.

Второе. Формирование региональной идентичности.

Представитель ИСМИ особо подчеркнул важность уделения внимания привитию молодёжи чувства сопричастности, сплочённости, осознания общей ответственности за будущее региона, опираясь на общность культурно-исторического, цивилизационного и духовного наследия.

Важным практическим шагом в данном направлении может стать Международная медиа-платформа «История и культура Центральной Азии: одно прошлое и общее будущее» с привлечением учёных и представителей широкой общественности для формирования общерегионального контента.